

यशभारत

हर पल रहें ताजा तरीन खबरों के साथ लॉगिन करें
WWW.yashbharat.co.in

● वर्ष- 15 अंक 350 ● कटनी ● शुकवार, 28 जनवरी, 2022 ● मूल्य- 2 रुपए ● पृष्ठ- 8 ● माघ कृष्ण पक्ष-11 ● विक्रम संवत् 2078 शके 1935



अंतरिक्ष यात्रा के लिए मिली सीट दोस्त को दे दी

केप केनरवल (अमेरिका)। अमेरिका के एक पायलट ने पिछले साल स्पेसएक्स द्वारा पर्यटकों को ले जाने वाले अंतरिक्ष यान में मिली सीट अपने एक दोस्त को दे दी। कायली हिप्पाचन को मूल रूप से यह प्रस्ताव मिला था, जिन्होंने अपनी सीट अपने कॉलेज के सहपाठी को दे दी। फ्लोरिडा निवासी कैप्टन, हिप्पाचन (43), ने हाल में अपनी कहानी साझा की। उन्होंने बताया कि वह उस वक़्त निराश हो गये, जब उन्हें पता चला कि उनका वजन, स्पेसएक्स के वजन की 250 पाउंड (113 किग्रा) की सीमा से अधिक है और उनका प्रस्ताव एक ऐसे व्यक्ति को हस्तांतरित कर दिया गया है, जिनके बारे में जानकर उन्हें खुशी होगी। चार महीने बाद, उन्हें पता चला कि 50 से कम लोग जानते थे कि वह इस अभियान के लिए वास्तविक विजेता थे। उनकी सीट एक्सेट, वाशिंगटन में डेटा इंजीनियर, क्रिस सेमब्रोस्की (42) को दे गई। वे दोनों 1990 की दशक की शुरुआत में एन्ने रिडल एयरोनॉटिकल यूनिवर्सिटी में पढ़ाई के दौरान एक ही कमरे में रहते थे।

विवादित बयान देकर फसी श्वेता तिवारी, एफआईआर दर्ज



भोपाल। श्वेता तिवारी भोपाल में एक वेब सीरीज के प्रमोशन के दौरान भगवान के बारे में आपत्तिजनक बयान देकर मुश्किलों में फंस गई हैं। उनके बयान का वीडियो वायरल होने के बाद जहां उन्हें इंटरनेट मीडिया पर जमकर ट्रोल किया जा रहा है, वहीं अब उनके खिलाफ इस मामले में राजधानी के श्यामला हिल्स थाने में एफआईआर भी दर्ज हो गई है। श्वेता के खिलाफ धार्मिक भावना को ठेस पहुंचाने के आरोप में भादवि की धारा 295अ के तहत प्रकरण दर्ज किया गया है। बताया जा रहा है कि पीर गेट निवासी सोनू प्रजापति नामक शख्स को शिकायत पर श्वेता के खिलाफ एफआईआर दर्ज की गई है। गौरतलब है कि 26 जनवरी को शहर के एक प्रतिष्ठित होटल में वेब सीरीज के प्रमोशन के दौरान मीडिया के साथ बातचीत में श्वेता ने कैजुअली अंदाज में कहा था कि मेरी ब्रा का साइज भगवान ले रहे हैं। दरअसल उन्होंने यह बात वेब सीरीज में अपने सह-अभिनेता सौरभ राज जैन को लेकर कही थी, जो कि च्देवो के देव महादेव समेत कुछ अन्य धारावाहिक में भगवान का किरदार निभा चुके हैं। लेकिन श्वेता को यह मजाक बहुत भारी पड़ा।

राहत... खत्म हो रहा कोरोना



केस घटे तो कहीं शुरु हुई शराब बिक्री तो कहीं हटाया गया कर्फ्यू

नई दिल्ली। देश के विभिन्न हिस्सों में कोरोना के केस घटने लगे हैं। इनमें दिल्ली, महाराष्ट्र, मध्य प्रदेश, तमिलनाडु जैसे कुछ बड़े राज्य भी शामिल हैं। केस घटने के साथ ही कोरोना महामारी के खतमे की उम्मीद भी जगने लगी है। यही कारण है कि विभिन्न राज्यों ने कोरोना नियमों में छूट देना भी शुरू कर दिया है। दिल्ली के बाद ताजा खबर महाराष्ट्र और दक्षिण भारतीय राज्य तमिलनाडु से आ रही है। महाराष्ट्र में कुछ नियमों के साथ शराब की बिक्री शुरू कर दी गई है, वहीं तमिलनाडु में जनता को अब सनडे लॉकडाउन का सामना नहीं करना पड़ेगा। महाराष्ट्र कैबिनेट ने राज्य में सुपरमार्केट और वॉक-इन दुकानों पर शराब की बिक्री की अनुमति देने का प्रस्ताव पारित कर दिया है।

24 घंटे में 2.48 लाख नए केस, 624 मौतें

देश में गुरुवार को 2 लाख 48 हजार 653 नए कोरोना संक्रमित मिले। इस दौरान 3.8 लाख लोग ठीक हुए, जबकि 624 लोगों की मौत हुई। इससे एक दिन पहले बुधवार को 2,86,384 लोग संक्रमित मिले थे और 573 लोगों की मौत हुई थी। पिछले दिन के मुकाबले 37,731 कम संक्रमित मिले हैं यानी नए केस में 13वें की कमी देखी गई है। (फिलहाल देश में एक्टिव केस यानी इलाज करा रहे मरीजों की संख्या 20.97 लाख है। महामारी की शुरुआत से अब तक देश में करीब 4.06 करोड़ लोग संक्रमण की चपेट में आ चुके हैं। इस बीच, 8 राज्यों और ज़ब में कोरोना के हालात पर केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री मनसुख मंडाविया समीक्षा बैठक करेंगे। गुरुवार को होने वाली बैठक में ओमिक्रॉन से निपटने को लेकर मेडिकल तैयारियों का जायजा लिया जाएगा।

प्रमोशन में आरक्षण पर आ गया सुप्रीम फैसला अब राज्यों के पाले में गैँद

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने प्रतिनिधित्व संबंधी वास्तविक आंकड़े जुटाए बिना अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति वर्ग के कर्मचारियों के लिए पदोन्नति में आरक्षण प्रदान करने के मानदंड में किसी प्रकार की छूट देने से शुरुवार को इनकार कर दिया। न्यायमूर्ति एल. नागेश्वर राव, न्यायमूर्ति संजीव खन्ना और न्यायमूर्ति बी. आर. गवई की पीठ ने कहा कि आरक्षण देने से पहले प्रतिनिधित्व की अपर्याप्तता पर मात्रात्मक आंकड़े एकत्र करने के लिए राज्य बाध्य हैं।

मुद्दे पर आज अपना फैसला सुना दिया है। सरकारी नौकरियों में अनुसूचित जाति (स्त्र) और अनुसूचित जनजाति (स्त्र) को प्रमोशन में आरक्षण देने के मुद्दे पर सुनवाई पूरी हो चुकी थी। जस्टिस एल नागेश्वर राव की अध्यक्षता वाली तीन न्यायाधीशों की पीठ ने इस मामले पर अटार्नी जनरल के के वेणुगोपाल, अतिरिक्त सॉलिसिटर जनरल बलबीर सिंह और विभिन्न राज्यों की ओर से पेश हुए अन्य वरिष्ठ वकीलों सहित सभी पक्षों को सुना था। केंद्र सरकार ने पीठ से कहा था कि



यह सत्य है कि देश की आजादी के 75 साल बाद भी एससी-एसटी समुदाय के लोगों को आगे वार्डों के समान मेधा के स्तर पर नहीं लाया गया है। पीठ ने इस मामले पर सुनवाई पूरी करते हुए 26 अक्टूबर 2021 को अपना फैसला सुरक्षित रख लिया था।

विधायकों के निलंबन को S C ने बताया असंवैधानिक, मनमाना, बढ़ेगी सियासी टसल



नई दिल्ली। महाराष्ट्र, में 12 भाजपा विधायकों के निलंबन पर सुप्रीम कोर्ट ने बड़ा फैसला सुनाया है। सर्वोच्च अदालत ने महाराष्ट्र विधानसभा अध्यक्ष के इस फैसले को असंवैधानिक और मनमाना करार देते हुए खारिज कर दिया है। कोर्ट ने कहा है कि विधानसभा किसी भी विधायक को सज़ा की अवधि के बाद निलंबित नहीं रख सकती। मामले में भाजपा की बड़ी जीत होने के बाद प्रदेश में सियासी घमासान बढ़ सकता है। भाजपा ने यहां उड़व ठाकरे सरकार की बड़ी हार करार दिया है, वहां सत्ता पक्ष फैसला की प्रति मिलने के बाद ही प्रतिक्रिया देने की बात कह रहा है। पीठासीन अधिकारी के साथ कथित रूप से दुर्व्यवहार करने के आरोप में महाराष्ट्र विधानसभा अध्यक्ष ने 12 विधायकों को 5 जुलाई, 2021 से विधानसभा से एक साल के लिए निलंबित कर दिया गया था।

रहस्य: आकाशगंगा में दिखा डरावना चक्र हर 18 मिनट में दिखकर हो जाता है गायब, चिंता में खगोलविद

नई दिल्ली। आकाशगंगा में खगोलविदों को एक ऐसा वर्ष दूर स्थित है, जो न सिर्फ बहुत चमकदार है बल्कि डरावना और रहस्यमयी चक्र (वस्तु) नजर आया है, इसका चुंबकीय क्षेत्र बेहद मजबूत है। जिसे पहले कभी नहीं देखा गया। यह इतना विचित्र है कि हर 18 मिनट में दिखकर गायब हो जाता है, जिसके चलते वैज्ञानिक इसकी पहचान का दूर-दूर तक कोई अंदाजा नहीं लगा पा रहे हैं। यही वजह है कि शुरुआत में इसे एलियन मानकर शोधकर्ता चिंता में पड़ गए थे, लेकिन फिर यह सही साबित नहीं हुआ। एक शोध के दौरान इस वस्तु को देखने वाले आस्ट्रेलियाई शोधकर्ताओं का कहना है कि तेजी से घूमती यह चक्राकार आकृति धरती से चार हजार प्रकाश

वर्ष दूर स्थित है, जो न सिर्फ बहुत चमकदार है बल्कि इसका चुंबकीय क्षेत्र बेहद मजबूत है। यह हर घंटे में तीन बार भारी मात्रा में रेडियो ऊर्जा फेंक रही है। नेचर पत्रिका में छपी रिपोर्ट के मुताबिक, इस चक्र को हमारी आकाशगंगा में रेडियो वेव सर्वे के दौरान एक यूनिवर्सिटी शोधकर्ता ने पकड़ा था। यह 'शैतानी' वस्तु न तो कोई सुपरनोवा है और न ही पल्सर, जिसके चलते इसे फिलहाल कोई नाम देना असंभव-सा हो गया है। हालांकि, इसकी पड़ताल के लिए ज्यादा जानकारी जुटाई जा रही है।



जो बिकता नहीं सिर्फ वही सच लिखता है...

यशभारत



बिहार बंद, हंगामा, आगजनी, ट्रेन रोकी

पटना। आरआरबी-एनटीपीसी रेलवे भर्ती परीक्षा को लेकर बवाल के बाद केंद्र सरकार ने छात्रों की सभी मांगें मान ली हैं। इसके बावजूद आज बिहार बंद का आयोजन किया गया है। पटना, गया, समस्तीपुर, मुजफ्फरपुर, दरभंगा सहित बिहार के सभी बड़े शहरों में सुबह से ही जगह-जगह रास्तों को जाम कर दिया गया है। कहीं सड़कों पर टायर जलाए जा रहे हैं तो कहीं नारेबाजी की जा रही है। हालांकि, छात्रों के इस आंदोलन को अब विपक्ष ने लपक लिया है। सड़कों से छात्र नदारद हैं तो राष्ट्रीय जनता दल (आरजेडी), पप्पू यादव की जन अधिकार पार्टी, कांग्रेस और लेफ्ट के कार्यकर्ता विरोध प्रदर्शन करते दिखाई दे रहे हैं।

भारत के साथ सीमा विवाद पर चीन की राय अमेरिका न दे दखल

बीजिंग। भारत के साथ जारी सीमा विवाद को लेकर चीन के रक्षा मंत्रालय का कहना है कि अमेरिका को इसमें दखल नहीं देना चाहिए। दोनों पड़ोसी देश द्विपक्षीय ढंग से मामले को सुलझा लेंगे। दरअसल चीन द्वारा लद्दाख क्षेत्र में मनमाने ढंग से निर्माण कार्यों पर भारत ने कड़ी आपत्ति जताई है। अन्य पड़ोसी देशों के साथ भी चीन के विस्तारवादी कदमों को लेकर अमेरिका व अन्य पश्चिमी देश उसका कड़ा विरोध कर रहे हैं। इसे लेकर चीन पर दबाव बढ़ रहा है। चीन ने यह भी कहा कि वह और भारत नहीं चाहता है कि कोई तीसरा पक्ष सीमा विवाद को लेकर मध्यस्थता न करे। हालांकि चीन के इस बयान पर भारत ने अभी कोई प्रतिक्रिया नहीं दी है। चीन के रक्षा मंत्रालय का कहना है कि भारत के साथ सीमा समस्या द्विपक्षीय मसला है। उसने इस बयान को



बोला- हम दोनों पड़ोसी सुलझा लेंगे मसला

लेकर अमेरिका की आलोचना की कि चीन भारत समेत अपने पड़ोसियों को मजबूर कर रहा है। चीन के रक्षा मंत्रालय के प्रवक्ता वू कियान ने कहा, कुछ अमेरिकी राजनीतिज्ञ च्चमनशब्द के इस्तेमाल के इतने आदी हो चुके हैं कि वे भूल जाते हैं कि अमेरिका ही च्चबाव को कूटनीतिज्ञ का आविष्कारक और बड़ा खिलाड़ी है। कियान ने कहा कि चीन न तो किसी पर दबाव डालता है और न ही किसी के दबाव में आता है। वह अमेरिका की दबाव की कूटनीति का मजबूती से विरोध करता है। चीनी रक्षा मंत्रालय के प्रवक्ता ने गुरुवार को अपनी मासिक प्रेस कॉन्फ्रेंस में यह बात कही। उन्होंने कहा कि हम भारत के साथ निकट संपर्क में रह कर सीमा विवाद सुलझा लेंगे। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन ने बीते दिनों जापान के पीएफ किशिदा के साथ 80 मिनट की वरुचुअल मीटिंग में चीन को चेतावनी दी थी।

अब नियोकोव ने डराया हर तीन में से एक की मौत की आशंका

नई दिल्ली। चीन के वुहान के वैज्ञानिकों ने अब नए कोरोना वायरस नियोकोव को लेकर डराने वाली खबर दी है। 2019 में समूची दुनिया में वुहान से ही कोरोना वायरस फैला था। अब वहां के वैज्ञानिकों ने कहा है कि दक्षिण अफ्रीका में नए प्रकार का कोरोना वायरस चिनयोकोव मिला है। इसकी संक्रमण व मृत्यु दर दोनों ही बहुत ज्यादा है। इसके संक्रमित हर तीन व्यक्तियों में से एक को जान जा सकती है। वुहान के वैज्ञानिकों के इस दावे को रूसी समाचार एजेंसी स्मूत्निक ने जारी किया है। पूरी दुनिया पहले ही कोरोना के खोफ से भयभीत है। इसके ओमिक्रॉन व डेल्टा वैरिएंट कहर बरपा रहे हैं। ऐसे में चिनयोकोव से चिंता और बढ़ सकती है। रिपोर्ट में यह भी कहा गया है कि नियोकोव वायरस नया नहीं है।



अमेरिका-कनाडा बॉर्डर के पास मृत मिले 4 भारतीयों की हुई पहचान

न्यूयॉर्क। हाल ही में अमेरिका-कनाडा बॉर्डर पर टंड से जमकर 4 भारतीयों की मौत हुई थी। अब इन सभी चार लोगों की पहचान हो गई है। ये सभी एक ही परिवार के सदस्य थे, जो 19 जनवरी को कनाडा-अमेरिका सीमा से लगभग 12 मीटर दूर मैन्टोबा के इमर्सन के पास मृत मिले थे। कनाडा के अधिकारियों ने बताया कि परिवार कुछ समय से देश में था और उन्हें कोई गाड़ी में सीमा पर ले गया था। मामला मानव तस्करी का प्रतीत होता है। मैन्टोबा की रॉयल कैनेडियन माउंटेड पुलिस के कप्तान वेंडी गार्डनर की पहचान जगदीश बलदेवभाई पटेल (39), वैशालीबेन जगदीशकुमार पटेल (37), विहागी जगदीशकुमार पटेल (11) और धर्मिक जगदीशकुमार पटेल (3) के तौर पर हुई है।

